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SESSÃO ORDINÁRIA, 

DE 11 DE SETEMBRO DE 2013. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido a Deputada Arlete Sampaio a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Assume a Presidência o Deputado Wasny de Roure.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Agaciel 
Maia, pela abertura da sessão. 

Quero pedir à segurança que libere as portas da galeria para que os 
servidores possam se acomodar e possamos ter uma sessão deliberativa, que 
alcancemos quorum e possamos responder aos anseios dos servidores. 

Com a presença do Deputado Chico Vigilante, da Deputada Luzia de Paula, 
dos Deputados Aylton Gomes, Evandro Garla, Arlete Sampaio e Agaciel Maia, há 
quorum para darmos início à fala dos Srs. Parlamentares. 

Dá-se início ao 
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PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz, o mais novo Líder, 
inaugurando a liderança do PMDB.  

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Como Líder. Sem revisão do orador.) 
– Boa tarde a todos. Muito obrigado, Sr. Presidente. Conforme V.Exa. disse, desde 
ontem nós assumimos a liderança do bloco do PMDB, com o compromisso de poder 
dar agilidade a tudo aquilo que seja de interesse da sociedade.  

Hoje, por exemplo, nós temos os servidores públicos extremamente ansiosos 
para que possamos dar-lhes uma resposta. Inclusive, informo, Sr. Presidente, que o 
Deputado Rôney Nemer, integrante do nosso bloco, se encontra neste momento na 
Secretaria de Administração Pública com o Secretário Wilmar Lacerda, justamente 
para tentar finalizar todos os ajustes, para que hoje possamos votar o projeto da 
PPGG – Políticas Públicas e Gestão Governamental. Então, acreditamos que hoje 
damos uma solução a essas categorias. Enfim, esta Casa vai dar uma resposta. Eu 
acho que é o que todos esperam.  

Temos que parabenizar o Governador Agnelo e o Vice-Governador Filippelli, 
que tiveram sensibilidade para negociar com essas categorias e conseguiram trazer 
para esta Casa o projeto praticamente pronto e que atende bem aos seus servidores. 
Não é justo que esta Casa protele com isso, justamente nós que fomos eleitos para 
sermos os seus representantes. Então, até peço a todos os nossos pares que hoje 
estejam presentes para concluirmos essas votações e, enfim, deixemos esses 
servidores públicos, tão importantes para Brasília, trabalharem e exercerem os seus 
ofícios.  

Eu não poderia também, Sr. Presidente, deixar aqui de registrar minha 
indignação. Eu tive acesso a algumas negociações feitas com os servidores públicos, 
nas quais taxativamente o Secretário de Administração impede que esta Casa 
melhore os seus projetos através das emendas. Eu acho que o Parlamento existe 
exatamente para isso e muito me deixa indignado um Secretário de Administração – 
inclusive que veio do movimento sindical – propor algo tão absurdo.  

Eu espero que o Governador Agnelo chame o Secretário, peça a ele que 
retire esse pedido. Caso ele o mantenha, eu imagino que a intenção é fechar as 
portas desta Casa, porque se nós Parlamentares, que estamos aqui para representar 
os servidores e todos os cidadãos de Brasília, não podemos apresentar emendas, eu 
realmente não sei qual será mais o nosso papel. Então, registro minha indignação 
com o Secretário Wilmar Lacerda. Espero que ele repense seu posicionamento.  

Quero realmente agradecer o Governo do Distrito Federal pela forma como 
tem tratado esses projetos de interesse dos servidores públicos.  
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Muito obrigado, Sr. Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Wellington Luiz, 
só para sua informação, eu recebi ontem no Colégio de Líderes uma cópia do ofício 
encaminhado pelo Secretário. Já solicitei que a assessoria da Mesa prepare um ofício 
ao Governador, informando que essa não é a melhor postura de um Secretário que 
entenda do papel e da relevância do Poder Legislativo.  

Fui abordado pelo ex-Secretário Jacy, que solicitou várias emendas. 
Portanto, é inconsistente com a própria posição que eles exercem, mas eu tenho a 
mesma informação que V.Exa. tem, e a tenho por escrito. Estou encaminhando isso 
na forma de ofício ao Governador, para dizer a ele que a melhor forma de tratar o 
Parlamento não é essa. A autonomia dos Poderes é uma prerrogativa da Constituição 
e não do Secretário. 

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ – Eu não tinha dúvida, Sr. Presidente, de que 
esta Presidência assim se posicionaria, tanto é que, quando V.Exa. chegou, eu estava 
conversando com o pessoal da imprensa, que tinha recebido essa denúncia dos 
servidores e me perguntou o que seria feito. Eu disse que, com certeza absoluta, ao 
tomar conhecimento, V.Exa. adotaria todas as providências, mesmo sem saber que 
V.Exa. já tinha feito isso. Então, V.Exa. fez o que realmente a gente sabia que um 
Presidente que tem compromisso com a sociedade teria que fazer.  

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Benedito Domingos. (Pausa.)  

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, boa tarde a todos e a todas.  

Eu quero hoje fazer nesta Casa um registro de algo que, para nós, 
brasilienses e habitantes do Planalto Central, é da maior importância, que é a 
comemoração do Dia do Cerrado. Todos sabem que o Cerrado é o segundo maior 
bioma brasileiro e uma das áreas prioritárias para a conservação do planeta. Possui 
as maiores reservas subterrâneas de água doce do planeta e, podemos dizer, é a 
caixa d’água do Brasil.  

A despeito desse papel tão relevante, atualmente mais de 55% do cerrado já 
foram descaracterizados. Por isso, é de extrema relevância a PEC 504, de 2010, que 
está em curso no Congresso Nacional, que transforma o Cerrado e a Caatinga em 
patrimônio da humanidade.  

Penso que para nós, brasilienses, que, muitas vezes, viemos de outras 
regiões do país... Eu, por exemplo, tive muita dificuldade para entender a grandeza e 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

11 09 2013 15h51min 74ª SESSÃO ORDINÁRIA 4 

 

 
a importância dessa biodiversidade, porque eu vim de uma região da Mata Atlântica. 
Eu não entendia nossas árvores tortas do Cerrado, mas hoje, mais do que nunca, 
entendo completamente que é de fundamental importância para a preservação do 
meio ambiente do País que nós brasilienses nos coloquemos nesta luta pela 
preservação do Cerrado, para que os outros 45% ainda existentes possam ser 
devidamente preservados, para que possamos garantir essa riqueza da 
biodiversidade do Cerrado como um patrimônio de todos os brasileiros e também um 
patrimônio de todo mundo.  

Portanto, eu quero hoje saudar o Dia do Cerrado e felicitar os Parlamentares 
que já fizeram aqui nesta Casa eventos alusivos a esse dia, como o sarau realizado 
pelo Deputado Joe Valle aqui ontem e as atividades realizadas pelo Deputado Cláudio 
Abrantes. 

Quero dizer que é muito importante que cada um de nós Parlamentares, que 
representamos o povo de Brasília, possa, em todas nossas intervenções públicas, 
fazer referência a essa data, para que todo cidadão brasiliense tenha plena 
consciência da importância fundamental da preservação do Cerrado, da preservação 
da biodiversidade que o Cerrado encerra, para que possamos garantir um 
desenvolvimento sustentável do nosso Distrito Federal e de nosso país. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Arlete 
Sampaio. 

Também nos solidarizamos com o entendimento que V.Exa. tem sobre o 
Cerrado. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Agaciel Maia. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Como Líder. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, Sras. Deputadas, Srs. Deputados, imprensa, convidados, servidores 
públicos que estão na expectativa da votação de seus projetos, quero falar hoje do 
Hospital de Base do Distrito Federal, Sr. Presidente. 

O Hospital de Base do Distrito Federal comemora hoje 53 anos, o velho 
Hospital de Base. Sendo um dos principais centros de atendimentos do Distrito 
Federal, o hospital atende aproximadamente 2 mil pacientes e tem mais de 3 mil e 
500 funcionários. 

Nos últimos dois anos, a instituição ganhou nova Unidade de Cirurgia 
Oncológica, Centro de Trauma e Centro Neurocardiovascular, além de melhorias, 
como a informatização da UTI e da Emergência e a implantação do Sistema Track 
Care. 

Hoje, o hospital chamado HBDF atende toda a população do DF, Entorno e 
estados circunvizinhos para procedimentos de alta complexidade. Recebe 
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anualmente egressos de cursos de medicina que pleiteiam vagas nos programas de 
residência médica bem como estudantes solicitando campo de estágio para internato 
médico. Atende, como no campo de estágio, vários convênios com a Secretaria de 
Saúde, com instituições de ensino superior e médio, recebendo em suas 
dependências estudantes de cursos de enfermagem, nutrição, fisioterapia, 
odontologia, entre outros. 

A missão do Hospital de Base do Distrito Federal é prestar ações de serviço 
social aos pacientes em tratamento especializado, contribuindo para a viabilização do 
acesso às políticas sociais e institucionais, reduzindo ou minimizando os agravos 
decorrentes das condições de saúde. 

 Há muito críticas ao excesso de pessoas que procuram o Hospital de Base. 
Mesmo assim, temos orgulho de termos aqui no Distrito Federal um hospital público 
preparado para atender qualquer tipo de emergência, Deputada Arlete Sampaio. 

Quero parabenizar os 3.500 funcionários do Hospital de Base, e em especial 
o Dr. Julival, Coordenador Geral, a Diretora de Atenção à Saúde, Dra. Janaína 
Ramos, e a Diretora Administrativa, Dra. Aurilene Pedrosa, que não tem medido 
esforços para fazer do velho Hospital de Base um dos melhores hospitais do Brasil. 

Outro assunto que eu quero tratar hoje, Deputada Luzia de Paula, é sobre 
pesquisa que mostra a insatisfação da população do Distrito Federal com o 
transporte público. Uma pesquisa do DFTrans mostra que mais de 10 mil pessoas 
estão insatisfeitas com o transporte público no Distrito Federal. Em 2012, foram mais 
de 15 mil reclamações, Deputado Aylton Gomes. Até julho deste ano, as queixas já 
chegam a 10 mil. Entre os problemas relatados pelos passageiros, estão o 
descumprimento do horário, o desvio de rota e a má conservação dos veículos.  

O mau comportamento de motoristas e cobradores também estão entre as 
reclamações de mais de 6 mil pessoas. Na semana passada mesmo, um 
desentendimento entre um passageiro e o motorista do ônibus levou à morte do 
frentista Everton Mizael de Oliveira. Há poucos dias, uma pessoa estava comentando 
em seu gabinete sobre conversas obscenas e impróprias realizadas pelo cobrador e 
motorista na presença de diversas crianças. Temos até motoristas dirigindo bêbado, 
como aconteceu no mês passado, quando um motorista foi preso por dirigir ônibus 
embriagado na cidade de Santa Maria. 

A nova frota de coletivos – esforço do Governo do Distrito Federal – 
entregue em oito regiões, como Ceilândia, Itapoã, Paranoá, Recanto das Emas, 
Riacho Fundo II, Taguatinga, Vicente Pires e São Sebastião, somam, até agora, 226 
veículos no total. Mas não foi o suficiente para diminuir a insatisfação dos 
passageiros em relação ao sistema público de transporte. Veículos que circulam há 
menos de um mês já apresentam defeito na campainha, situação flagrada 
recentemente pelo Correio Braziliense no Paranoá. 
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Investimentos são sempre bem- vindos, mas o usuário não pode esperar 

pelas grandes medidas. É importante, Deputado Chico Vigilante, que a operação do 
dia a dia do sistema atual melhore substancialmente. Eu sei que o Governador 
Agnelo tem se esforçado, mas isso não vem acontecendo. 

Algumas questões operacionais me parecem particularmente agudas, e sua 
solução não pode mais demorar. Eu gostaria de ressaltar aqui os seguintes pontos: 

– Qualidade da frota – Toda a frota deve ser substituída. Contudo, o que se 
observa é que os ônibus velhos não foram retirados e continuam circulando; 

– Esperas longas nos pontos – Em certos lugares, por até 2 horas. As 
informações oferecidas pela central telefônica 156 não condizem com que o 
passageiro encontra nas ruas. A pergunta que se coloca é: como está a 
programação? Que medidas estão sendo tomadas para reduzir os tempos de espera, 
até para estimular o uso do transporte coletivo? Como está o controle operacional da 
realização do programado? 

– Condições de higiene – Os ônibus são sempre superlotados e muito, muito 
sujos. Quantas vezes estes ônibus são lavados por mês? Ninguém sabe! Será que 
somente quem anda de carro próprio tem condições de chegar limpo ao trabalho? 
Esta é uma pergunta que temos de fazer. 

– Condições de segurança – Todos nós que andamos de carro particular não 
deixamos nossos filhos andar sem cinto de segurança. E quem é obrigado a andar 
com seus filhos em ônibus, também não tem direito ao cinto de segurança? Em 
muitos casos as crianças ficam em pé no corredor dos ônibus. 

Temos que efetivamente, Deputado Chico Vigilante, fiscalizar o cumprimento 
de horários e itinerários e buscar soluções para os demais problemas. Sabemos que 
o Governador Agnelo avançou muito com o Secretário de Transportes na área de 
transporte público que estava degradada há tanto tempo, mas precisamos fazer 
muita coisa ainda. Estamos distantes de uma satisfação da população com o 
transporte público. Portanto, Deputado Chico Vigilante – sei da influência de V.Exa. e 
da Deputada Arlete Sampaio –, precisamos que essa área se agilize, porque só quem 
está dentro de um baú desse todos os dias é quem sabe do seu sofrimento. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Agaciel Maia. 

Concedo a palavra ao Deputado Joe Valle pela liderança do Bloco Social 
Ecológico. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel Batista pela vice-liderança do 
Bloco Social Ecológico. (Pausa.) 

Tenho a grata satisfação de registrar a presença da nossa vereadora da 
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Cidade Ocidental, a servidora pública da saúde, Kedma. Seja bem-vinda, vereadora. 
Tão nova e tão dedicada à causa pública. 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão pela liderança do PSD. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Como Líder. Sem revisão da oradora.) – 
Muito obrigado, Sr. Presidente. 

Primeiramente, eu gostaria de saudar a galeria, os trabalhadores. Esperamos 
votar o projeto de todos vocês, como foi combinado ontem. O acordo, inclusive, é 
pela votação de todos os projetos que faltaram parecer ontem, que eram três. 
Fizemos o dever de casa, votamos na CAS e esperamos que o Plenário hoje dê a 
justa e meritória vitória que vocês esperam. 

Sei que o nosso Presidente, inclusive, encaminhou um ofício sobre a questão 
das emendas parlamentares nos projetos. É uma indignação o Parlamentar não 
poder inserir emendas. Para vocês terem a dimensão do que está sendo dito aqui, 
ontem fizemos uma emenda a um projeto que hoje foi contemplado pelo próprio 
governo na carreira de assistência pública. Os técnicos de enfermagem estavam de 
fora do projeto; se tivéssemos votado o projeto ontem, teria sido votado sem o 
benefício para os técnicos de enfermagem. A nossa emenda corrigia o projeto sem 
erros e sem vício de iniciativa, contemplando inclusive um pedido do sindicato, um 
pedido dos técnicos, sem vício de iniciativa. O governo hoje manda um projeto para 
corrigir. O nosso projeto foi votado nas comissões, mas, se ontem tivesse sido 
votado, teria sido corrigido por esta Casa Legislativa, sem vício de 
inconstitucionalidade. O governo mandou outro? Não tem problema. Nós vamos 
acatar o projeto do governo, vamos dar um novo parecer. Mas é importante ser 
enfatizada aqui a prerrogativa de se fazer uma emenda parlamentar e que a 
emenda, quando ela não cria custo para o governo e vem causar isonomia, é 
importante para o Parlamento. Um exemplo está aqui, Deputado Olair Francisco, 
concreto. Hoje o governo mandou um projeto modificado idêntico à minha emenda, 
porque sabe que precisava haver uma modificação – faltava uma categoria no 
projeto.  

Então, isso é só para a gente deixar clara a importância legislativa de 
apresentar emendas para melhorar os projetos que estão aqui. E a gente está 
sempre discutindo com todos os servidores, com os sindicatos que se fazem 
presentes, com as associações que se fazem presentes. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Permite-me V.Exa. um aparte? 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ouço o aparte de V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – 
Deputada Celina Leão, eu estava observando isso com muita atenção, principalmente 
esse projeto quando ele passou lá na nossa comissão. Esse mesmo projeto foi 
debate lá na reunião de Líderes. Nós identificamos esse problema na nossa 
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comissão. Nós falamos na reunião de Líderes – e eu sou testemunha disso, porque 
esse foi um dos meus pontos de interrogação – que nós não poderíamos votar esse 
projeto se não fizessem essa correção.  

Eu entendo que o trabalho que V.Exa. fez foi reconhecido quando o governo, 
em tempo recorde, mandou o projeto ontem para cá. Eu nunca vi chegar um projeto 
do governo aqui tão rápido. Nós falamos que não iríamos votar o projeto se não 
acabasse a injustiça com essa categoria. Na manhã de hoje, nós já havíamos 
relatado o projeto com a emenda modificativa que V.Exa. ia colocar, e o projeto 
chega com a mesma emenda de V.Exa. Mas o mais importante é que é bom quando 
a gente tem uma ideia e é copiado em alguma coisa. Então, V.Exa. fique tranquila, 
porque o fundamental aconteceu. Foi o quê? Que não houve injustiça com a classe 
trabalhadora. Então, V.Exa. fique feliz porque o governo ouviu V.Exa., numa voz 
distante, vamos dizer assim, mas foi atendida. Então, parabéns, porque, às vezes 
estamos aqui no dia a dia e não somos ouvidos, e V.Exa. foi ouvida e está 
resolvendo um problema de uma categoria, que estava sendo injustiçada no projeto. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Obrigada, Deputado Olair Francisco. 

Para terminar a minha fala sobre a votação dos projetos, eu só queria 
colocar a importância realmente do resgate desta Casa Legislativa. Isso eu posso 
falar porque há servidores aqui que eu já chamo pelo nome, que estão aqui há duas 
semanas, mobilizados, garantindo a votação dos projetos. Quando vocês são 
recebidos aqui e são atendidos nas suas demandas é que faz isso aqui ser 
verdadeiramente a Casa do povo. Então, é nesse sentido que a gente pede, mesmo 
sendo Parlamentar de Oposição: que o restante da Câmara desça para que a gente 
faça a votação dos projetos que se encontram na pauta. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (Bloco Parlamentar PT/PRB. Como Líder. Sem 
revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu quero saudar as 
pessoas que estão aqui na galeria, dizendo que o nosso compromisso feito ontem de 
votar todos os projetos dos servidores, da parte do nosso bloco, está mantido, 
porque nós temos palavra, e palavra que a gente assume a gente cumpre. 

Sr. Presidente, hoje é um dia de muita felicidade, de muita alegria para mim. 
V.Exa. e esta Casa sabe da luta que tenho travado, de maneira cotidiana, pelos 
direitos dos trabalhadores terceirizados. É constante, Deputada Luzia de Paula, 
empresas quebrarem, desaparecerem, e os trabalhadores ficarem sem receber 
absolutamente nada.  

Eu aprovei nesta Casa um projeto que virou a Lei nº 4.636, de 25 de agosto 
de 2011. E para a minha felicidade, Deputada Arlete Sampaio, o Governador Agnelo 
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Queiroz enfrentou todas as pressões e, além de ter sancionado o projeto de lei, 
regulamentou a lei. E a lei está hoje no Diário Oficial do Distrito Federal, o que é a 
libertação dos trabalhadores que trabalham nessas empresas. 

Eu faço questão, Presidente Deputado Wasny de Roure, de pedir a V.Exa. 
permissão para ler o decreto, de tão feliz que eu estou. 

“O Governador do Distrito Federal, no uso das suas atribuições que lhe 
confere o art. 100, Inciso VII, da Lei Orgânica do Distrito Federal, e tendo em vista o 
disposto no art. 13 da Lei nº 4.636, de 25 de agosto de 2011, decreta: 

Art. 1º Os editais licitatórios e os contratos de prestação de serviços 
continuados, com dedicação exclusiva de mão de obra, formalizados pelos órgãos e 
entidades da Administração Pública Direta e Indireta do Distrito Federal, deverão 
conter cláusulas relativas à retenção provisória e mensal de provisões trabalhistas. 

Parágrafo único. Os contratos vigentes deverão se adequar às regras deste 
decreto quando da renovação contratual porventura formalizada. 

Art. 2º Para os fins deste decreto são consideradas as seguintes provisões 
trabalhistas: 

I - 13º salário; 

    II - férias e abono de férias;  

III - impacto sobre férias e 13º salário;  

IV - multa do FGTS. 

Art. 3º Os depósitos de que trata o artigo anterior serão efetuados com 
acréscimo do lucro proposto pela contratada. 

Art. 4º Para fins de contabilidade pública, as provisões trabalhistas retidas 
serão consideradas como despesa liquidada.”  

Eu estou fazendo questão, Presidente Deputado Wasny de Roure, de ler esse 
decreto, porque é mais uma vez o Distrito Federal inovando. É mais uma vez o 
Distrito Federal, Deputada Arlete Sampaio, saindo na frente. É mais uma vez a 
Câmara Legislativa do Distrito Federal mostrando, inclusive, ao Congresso Nacional 
que está na hora de se fazer uma lei idêntica a essa, uma lei igual a essa para que 
os trabalhadores sejam protegidos nacionalmente. 

Aqui no Distrito Federal, a partir da publicação desse decreto, trabalhadores 
que trabalham em empresas prestadoras de serviço não serão mais lesados, não 
terão mais seus direitos embolsados da maneira que essas verdadeiras arapucas, 
que são determinadas empresas prestadoras de serviço, fazem com os 
trabalhadores. 

Portanto, eu estou muito feliz, Deputado Wasny de Roure, e digo: só pela 
aprovação dessa lei e sua regulamentação, eu digo a V.Exa. que já valeu a pena ser 
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Deputado Distrital. Porque eu sou trabalhador terceirizado, eu só estou licenciado da 
empresa. Eu sei da dificuldade que esses trabalhadores vivem. Eu sei o quanto é 
duro quando uma empresa picareta desaparece e os trabalhadores não têm de quem 
receber. Os empresários ficaram milionários, as empresas quebraram, e quantos 
milhares de trabalhadores não tinham de quem receber? 

Portanto, a aprovação dessa lei e, agora, a sua regulamentação por parte do 
Governador Agnelo Queiroz, que teve a sensibilidade, que teve coragem para 
enfrentar a pressão e regulamentá-la, vêm beneficiar esses trabalhadores. 

Estão de parabéns os trabalhadores, que a partir de agora têm os seus 
direitos assegurados no Distrito Federal. Está de parabéns o Governador Agnelo 
Queiroz.  

Quero dizer, Presidente Wasny, que aqui é que demonstro que vale a pena 
ter lealdade a este governador, vale a pena apoiar este governador, Deputada Luzia, 
porque ele toma posições corajosas como a que tomou de sancionar e depois 
regulamentar essa lei que é a redenção dos trabalhadores terceirizados.  

Quero concluir, Presidente Wasny, e sei de sua sensibilidade, propondo a 
V.Exa. que edite um decreto aqui na Câmara Legislativa, nos mesmos moldes, para 
que os direitos dos trabalhadores desta Casa também sejam resguardados.  

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Muito obrigado, Deputado 
Chico Vigilante, ardoroso defensor da categoria dos trabalhadores terceirizados. 

Encerrados os Comunicados de Líderes, indago aos Srs. Líderes de blocos se 
temos condições de suprimir as palavras dos senhores nos Comunicados de 
Parlamentares para que possamos entrar na Ordem do Dia. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu só queria justificar meu atraso. Estávamos eu, o Deputado Michel, o Deputado 
Joe Valle e a Deputada Arlete participando de uma reunião desde as 10h na 
Secretaria de Administração. Saí de lá agora, e fechamos um entendimento.  

Então, a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças tem condição de se 
reunir aqui em plenário para darmos o parecer sobre o projeto da PPGG. Nós 
avançamos bastante, foram construídas algumas situações com o Secretário Wilmar. 
Faço essa colocação porque sei que a CCJ se reuniu aqui de manhã e suspendeu os 
trabalhos para aguardar o parecer da CEOF, parece-me. Também há o projeto do 
pessoal do DFTrans, e esses são os dois projetos que a CEOF tem condições de 
analisar aqui. Não sei qual vai ser a dinâmica que V.Exa. dará, mas só queria dizer 
que não almoçamos, nem o Secretário Wilmar, ficamos lá, um grupo grande de 
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pessoas. Não conseguimos atender a todo mundo, mas foi bastante satisfatória a 
conversa esclarecedora que tivemos lá.  

Portanto, a CEOF tem condições, e aí depende da dinâmica de V.Exa., de se 
reunir. O Deputado Dr. Michel está chegando, a Deputada Arlete está aí, o Deputado 
Washington Mesquita deve estar chegando, o Deputado Benedito Domingos está de 
licença médica, mas a gente vai ter quorum e efetivamente vamos poder emitir o 
parecer, de acordo com a dinâmica estabelecida por V.Exa. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 
Nemer.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, temos hoje em condições de voto imediato neste plenário o Projeto de 
Lei nº 1.370, de 2013, que é fundamental ser votado hoje para sustentar inclusive os 
reajustes que vamos fazer a partir da votação dos projetos de servidores. É um 
projeto que altera a Lei Orgânica, e aí há o encaminhamento, vamos trabalhar a Lei 
de Diretrizes Orçamentárias e depois vamos encaminhar com o nosso Presidente da 
CEOF.  

Além disso, nós temos os seguintes projetos de servidores: Projeto de Lei nº 
1.589, de 2013; Projeto de Lei nº 1.593, de 2013; Projeto de Lei nº 1.587, de 2013; 
Projeto de Lei nº 1.558, de 2013; Projeto de Lei nº 1.595, de 2013; Projeto de Lei nº 
1.600, de 2013; Projeto de Lei nº 1.602, de 2013; Projeto de Lei nº 1.603, de 2013; 
Projeto de Lei nº 1.607, de 2013. Então, qual é a proposta... Calma! Calma! 

(Manifestação da galeria.) 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Nós vamos atender a todos. Qual é a 
proposta que faço a V.Exa.? Que votemos de imediato esses projetos e depois 
suspendamos a sessão por 5 minutos para que a CEOF se reúna e emita os 
pareceres dos demais projetos. Então, votaremos. 

(Manifestação da galeria.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Farei o seguinte 
encaminhamento, se me permitirem: nós votaremos inicialmente os dez projetos 
previamente já concluídos, acertados. Após essa votação em primeiro turno, 
daremos tempo para que a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças possa 
proferir o seu parecer, aí reabriremos para os projetos que forem concluídos e 
tenham condições de vir à pauta. Mas, nessa primeira fase, nós votaremos os 
projetos que já estão preparados para deliberação do Plenário. 

Quero a confirmação dos Srs. Líderes para saber se podemos entrar 
diretamente na Ordem do Dia. 
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
a Deputada Arlete Sampaio, na hora da leitura dos projetos, leu Projeto de Lei nº 
1.587, mas é Projeto de Lei nº 1.597, o projeto dos odontólogos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Vou ler todos os números 
dos projetos. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
há acordo da parte da Liderança do PSD, mas eu gostaria de fazer uma observação. 
Algumas categorias ficaram lá fora e outras entraram. Nós poderíamos inverter a 
ordem, votar os projetos das categorias que já estão aqui, para que elas vão 
desocupando a galeria e possam entrar as outras categorias, para dar oportunidade 
a todos de acompanhar as votações. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Peço aos colegas da 
Segurança... 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
apenas para avisar à categoria que o Projeto de Lei nº 1.598 também está na pauta 
de votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Peço aos colegas que 
tenham um pouquinho de paciência, daqui a pouco eu passo a palavra para quem 
quiser fazer uso. 

A Deputada Celina Leão solicitou que aqueles colegas que não terão o 
projeto apreciado neste momento possam aguardar lá fora para que os que terão 
possam entrar. A galeria não comporta mais gente do que a Segurança já autorizou 
entrar. 

Nesse primeiro momento, serão apreciados dez projetos. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, peço que V.Exa. faça a leitura dos projetos a serem apreciados, e quero 
explicar a todos que estou vendo mal as letras pequenas, o que é próprio da minha 
idade. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Arlete Sampaio, 

eu tenho o mesmo problema, não se preocupe. 

Serão apreciados os seguintes projetos: 

- Projeto de Lei nº 1.370, de 2013, uma emenda à LDO – Lei de Diretrizes 
Orçamentárias, que viabiliza essas alterações em planos de carreira; 

- Projeto de Lei nº 1.589, de 2013; 

- Projeto de Lei nº 1.593, de 2013; 

- Projeto de Lei nº 1.597, de 2013; 

- Projeto de Lei nº 1.598, de 2013; 

- Projeto de Lei nº 1.599, de 2013; 

- Projeto de Lei nº 1.600, de 2013; 

- Projeto de Lei nº 1.602, de 2013; 

- Projeto de Lei nº 1.603, de 2013 e 

- Projeto de Lei nº 1.607, de 2013. 

Convido o Deputado Agaciel Maia a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Estão presentes 16 

Deputados, havendo, portanto, quorum regimental. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
nós temos uma situação em que todos nós, Parlamentares, estamos sendo 
abordados, e com razão, pelos integrantes da carreira de assistência à saúde, 
assistentes sociais e outros que estão ficando de fora. Portanto, quero assumir um 
compromisso público aqui, mesmo antes do início da votação – e por isso pedi uma 
questão de ordem agora –, do nosso Bloco Parlamentar PT/PRB. Mas eu, 
pessoalmente, estou assumindo um compromisso público com eles e creio que é o 
compromisso de todo mundo: o de que nós vamos resolver o problema deles. Eles 
não ficarão de fora. Esse é um compromisso assumido. Haverá uma lei específica 
para eles. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Chico Vigilante, a 
pretexto da sua colocação, inclusive porque integro o mesmo bloco que V. Exa., com 
relação aos especialistas, nós tivemos aprovado no dia de ontem um requerimento 
do Deputado Rôney Nemer de uma audiência pública, assim como uma reunião já 
previamente estabelecida com o presidente desta Casa com o subsecretário, para 
tratar da proposta propriamente dita. Está prevista para o dia 20. Esta é a agenda 
acerca desse segmento, que já foi previamente tratada no âmbito da Secretaria de 
Administração. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu também me reuni com os especialistas e também fiz o compromisso 
com eles de entrar nessa discussão junto com o Secretário de Administração, porque 
realmente eles não podem ficar de fora. Mas a questão que me preocupa – hoje até 
o Deputado Rôney Nemer esteve com eles – é que parece que existe um prazo legal 
para o governo mandar isso, se eu não me engano, de um ano antes da seara 
eleitoral, para eles poderem ser contemplados de acordo com o pleito deles. Então, 
eu queria essa atenção de V.Exa., como Presidente da Casa, para nós não deixarmos 
essa categoria ficar de fora, para isso não se perder no tempo. É importante o 
compromisso. Sugiro também, em nome do meu bloco, fazer uma obstrução aqui se 
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não conseguirmos construir um acordo com essa categoria, que realmente está 
ficando de fora. 

Então, eu queria o apoio de V.Exa., que já está tratando do assunto, para 
podermos nos somar a isso e para a luta deles não se perder no tempo. Inclusive, o 
apoio do Deputado Rôney Nemer, do PMDB, enfim, de todos os Parlamentares, 
porque é justo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nós já nos manifestamos. 
Esta Presidência está conduzindo esse assunto. Já está acertado o tratamento desse 
processo. Então, os Deputados serão inteiramente informados sobre os 
procedimentos em função das negociações previamente estabelecidas. Todos os 
Líderes serão convidados para essa conclusão desse processo de negociação.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, nós estivemos hoje pela manhã, Deputado Rôney Nemer, Deputado Dr. 
Michel e eu, com o nosso Secretário Wilmar. Ele inclusive nos comunicou da sua 
visita pelo mesmo motivo. Eu tenho por esses profissionais o maior respeito. Sou 
colega de trabalho deles. Entendo perfeitamente a importância de um assistente 
social, de um psicólogo, de um nutricionista, de um fisioterapeuta na equipe de 
saúde.  

Por isso, nós todos vamos nos empenhar, e na próxima semana haverá uma 
audiência pública que já foi aprovada ontem, por requerimento do Deputado Rôney 
Nemer, e nós participaremos... O Wilmar virá a essa audiência pública. É bom que 
eles venham também, para daí nós tirarmos um encaminhamento concreto de 
prazos, de datas para que possamos encaminhar a resolução do problema dos 
especialistas. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu me sinto contemplado com as palavras da Deputada Arlete Sampaio. É o 
compromisso que o Secretário fez de estar aqui na audiência pública para tratar 
única e exclusivamente, na quarta-feira, às 9h, no plenário desta Casa, da questão 
dos analistas, especialistas da Secretaria de Saúde.  

Então, sinto-me contemplado com as palavras da Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 

só quero me unir à Deputada Arlete Sampaio na ponderação que S.Exa. fez, mas 
acrescentar que é muito importante, nós vamos nos esforçar nessa audiência, para 
que possamos sair dela com um projeto de lei pronto para contemplar os 
especialistas da área da saúde. Para que nós tenhamos ações concretas. Sr. 
Presidente, é muito importante que a audiência seja uma audiência que finalize com 
um dado concreto. 

Então, eu conversei com o Deputado Chico Vigilante há pouco e esse é um 
compromisso da nossa bancada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Leite. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, fui indagado hoje por um presidente de sindicato e por uma categoria se 
a CEOF se reuniria essa tarde aqui no plenário, porque já existiria um acordo. Eu 
quero indagar V.Exa. se nós vamos nos reunir... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nós já fizemos um 
encaminhamento sobre isso... 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Eu não ouvi. Por parte do nosso bloco não 
teria problema. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Nós apreciaríamos os dez 
projetos que já estão em condições de serem votados. Concluído o primeiro turno 
dos dez projetos, nós suspenderíamos a sessão. As comissões que estiverem, no 
caso a CEOF e eventualmente a CCJ, apreciariam outras matérias. Aí, entraríamos no 
primeiro turno dessas matérias que eles então deliberassem. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Muito obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, V.Exa. 
até me contemplou na sua fala. Eu ia justamente pedir isso. Então, para todos os 
projetos de servidores, nós temos a dinâmica, e V.Exa. está conduzindo muito bem, 
para que os projetos passem pelas comissões para serem apreciados, melhorados, e 
que os Parlamentares inclusive possam colocar a sua prerrogativa da apresentação 
de emendas, depois da tramitação, da negociação dos servidores com o Executivo, 
que é legítima. Mas o Poder Legislativo tem que fazer o seu papel, que é melhorar o 
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projeto que é encaminhado pelo Poder Executivo, ouvindo inclusive todos os 
segmentos, seja associações ou sindicatos. 

Eu quero pedir a V.Exa., e V.Exa. me contemplou – e nós fizemos isso na 
Casa nesta legislatura até o dia de hoje –, para projetos mais complicados de outros 
segmentos sociais, que nós seguíssemos realmente à risca a passagem pela 
comissão. Mas que os projetos de servidores públicos fossem apresentados à 
relatoria de cada comissão, seja da Comissão de Assuntos Sociais, da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças ou da Comissão de Constituição e Justiça, aqui 
mesmo em plenário para que fossem votados, a fim de atender os servidores 
públicos que estão aí, possibilitando que eles recebam os seus reajustes salariais e a 
sua ascensão profissional. A Câmara Legislativa, com os Deputados que são 
Presidentes das comissões estão aqui, nós temos quorum. Então, V.Exa. pode, com 
certeza, conduzir a votação não só do primeiro turno desses dez como V.Exa. 
colocou, mas também dos outros, inclusive o do Sindsaúde que foi trazido para 
leitura novamente para ser apreciado e se chegar a um acordo de especialistas na 
audiência pública que o Deputado Rôney Nemer já convocou. Que todos os 
servidores públicos sejam contemplados nessa negociação e pelos Deputados aqui 
na Câmara Legislativa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 
Patrício. Se depender desta Presidência, encaminharemos todos os projetos que 
tivermos condições, hoje, de deliberar em plenário, seguindo a orientação dos 
colegas Líderes no que diz respeito ao trabalho das comissões.  

Peço aos Deputados a maior brevidade, para que possamos entrar na pauta 
da Ordem do Dia. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu serei breve, até porque já fui contemplado em outros pedidos pela 
palavra. 

Apenas quero corroborar essa necessidade de votarmos todos os projetos da 
maneira mais célere possível. Inclusive, hoje pela manhã, fizemos a reunião na 
Comissão de Constituição e Justiça em que estavam presentes os Deputados Aylton 
Gomes, Chico Leite, Eliana Pedrosa e eu, mas alguns projetos ficaram pendentes de 
parecer. Fizemos um acordo para que, em determinado momento, V.Exa. conduzindo 
muito bem, seja suspensa a sessão para que se votem esses projetos e, depois, 
retornemos para a aprovação de todos; inclusive, como disse o Deputado Patrício, o 
projeto do pessoal da Saúde que está com uma composição muito grande. Quero 
saudar a luta de tantos anos do Sindsaúde pelas vinte horas. Esperamos que isso 
aconteça na tarde de hoje. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Cláudio Abrantes, 

aproveito V.Exa., como integrante da Comissão de Constituição e Justiça. Estive na 
manhã de hoje na reunião dos integrantes da comissão e pude presenciar que houve 
um conjunto de projetos que um dos relatores, por problemas de saúde, não pôde 
relatar. Eu pediria a V.Exa., como integrante da comissão, para conversar com seus 
colegas, porque essa é uma questão que virá à tona logo mais. Nós temos o 
entendimento, pelo Colégio de Líderes, de que passaria pelas comissões. Indago se a 
Comissão de Constituição e Justiça teria condições de apreciar esses pareceres. 
Preciso da orientação dos colegas que integram essa comissão.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu só quero responder ao Deputado Chico Leite na sua fala. Quando propomos a 
audiência pública para tratar da questão dos especialistas de Saúde, isso foi decidido 
ontem aqui em plenário. Hoje, fomos lá com a Deputada Arlete Sampaio e com o 
Deputado Dr. Michel e tratamos desse assunto. Não queremos apenas fazer uma 
audiência pública, temos o objetivo de no final dela resolver e trazer uma luz para 
essa categoria que não está sendo beneficiada com nada. Deixo bem claro que esse 
foi o nosso objetivo e não, simplesmente, ficar empurrando com a barriga uma 
situação. Não trabalho dessa forma. Também sou servidor público e sempre os 
defendi. Não vou estar aqui para enganar ninguém, não. Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 
Nemer. 

Dá-se início à 

ORDEM DO DIA. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.589, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos da Carreira Atividades Culturais e dá outras providências”. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
só para colaborar com a fala do Deputado Rôney Nemer, que esteve realmente 
nessa audiência com o Secretário Wilmar. Também estive lá, mas tive de retornar e 
deixá-lo com o Deputado Dr. Michel, com toda a categoria, fazendo a discussão. Eu 
retornei para participar da reunião da Comissão de Constituição e Justiça. Inclusive 
fiz um pedido ao Deputado Cláudio Abrantes – que foi muito solícito – para aguardar 
o projeto passar na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e chegar certo na 
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CCJ. Então, essa discussão foi travada. Se não chegou àquilo que era o ideal, foi 
próximo disso. Os prazos foram dados e feitas as discussões. A CCJ teve a 
compreensão, agora estamos aguardando o parecer da CEOF para confirmar aqui na 
CCJ e apresentar ao Plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Há um ritual e, por deslize 
da minha parte, não fiz. Quero pedir vênia aos colegas. É a inexperiência. 

Consulto os Líderes se há acordo para sobrestar os itens 1 a 71 relativos aos 
vetos da Ordem do Dia e votar os itens extrapauta incluídos na Ordem do Dia. 

Algum Líder é contrário? (Pausa.) 

Entendo que há concordância. Portanto, apreciaremos o item nº 1 
extrapauta. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.589, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos da Carreira Atividades Culturais e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.593, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos da Carreira Atividades Penitenciárias e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 

nº 1.597, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos da Carreira Cirurgião-Dentista do Quadro de Pessoal do Distrito Federal 
e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.598, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a Carreira 
Fiscalização de Atividades de Limpeza Urbana do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.599, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos da Carreira Gestão Sustentável de Resíduos Sólidos e dá outras 
providências”. 

O projeto foi aprovado na Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
com emenda. A Comissão de Constituição e Justiça e a Comissão de Assuntos Sociais 
deverão se manifestar sobre a emenda aprovada na Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças.  

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a emenda aprovada na Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças. 
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DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 

oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais à Emenda nº 1 do Relator, Modificativa, ao Projeto de Lei nº 1.599, de 2013, 
de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos da Carreira 
Gestão Sustentável de Resíduos Sólidos e dá outras providências”. 

Emenda nº 1, do Relator: a presente emenda objetiva modificar a tabela de 
escalonamento vertical do projeto de lei.  

O parecer é pela aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Cláudio Abrantes, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a emenda aprovada na Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças e há pouco na Comissão de Assuntos Sociais. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça à Emenda nº 1, Modificativa, ao Projeto de Lei nº 1.599, de 
2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos da 
Carreira Gestão Sustentável de Resíduos Sólidos e dá outras providências”. 

Vistos todos os procedimentos e alinhamentos com as normas jurídicas, 
constitucionalidade e juridicidade, o nosso parecer é pela admissibilidade da Emenda 
nº 1, nos termos do que foi aprovado na Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças e na Comissão de Assuntos Sociais. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Cláudio 
Abrantes. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. 
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Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.600, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de 
vencimentos da Carreira Médica do Quadro de Pessoal do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se.  

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, quero apenas registrar a minha abstenção, tendo em vista que esse 
projeto é do meu interesse pessoal e, portanto, eu não poderia votar a favor.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Registro a abstenção da 
Deputada Arlete Sampaio. Os termos regimentais estabelecem que qualquer voto de 
Parlamentar em matéria que é do seu interesse tem que ser julgado impedido. 
Portanto, solicito a exclusão do voto da Deputada Arlete Sampaio. 

Continua em votação. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados. Houve 1 
abstenção. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.602, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reajusta o valor da parcela 
pecuniária instituída pelo art. 1º da Lei n° 2.770, de 18 de setembro de 2001”. 
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Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Aproveito aqui para agradecer aos colegas servidores públicos federais e às 
direções do Sindicato dos Servidores Públicos Federais – Sindsep e do Sindicato dos 
Servidores Públicos Federais em Saúde, Trabalho e Assistência Social – Sindprev.  

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.603, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a Carreira 
Planejamento e Gestão Urbana do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 19 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

A Presidência aproveita, em nome da Mesa Diretora, para cumprimentar o 
sindicato, seu presidente, Leo, e toda a categoria por essa luta. Também ao 
Gutemberg, aqui representando o Sindicato dos Médicos, os nossos cumprimentos 
pela vitória há pouco. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.607, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a Carreira 
Pública de Assistência Social do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.370 de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “altera a lei n° 4.895, de 26 
de julho de 2012, que ‘dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 
financeiro de 2013 e dá outras providências’”.  

Solicito às Lideranças que prestem bem atenção a esse projeto. É um projeto 
que, espero, esteja devidamente instruído. Já há acordo, Deputada Arlete Sampaio, 
quanto às condições de apreciação em plenário da matéria? 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, já há acordo para que seja 
votado, desmembrado o projeto. Já está pronta a resolução solicitando o 
desmembramento.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Deputada Arlete Sampaio, o Projeto de Lei nº 
1.370? 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – O Projeto de Lei nº 1.370. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Não, Deputada Arlete Sampaio, desculpe-me. 
Se vocês acordaram com o que eu falei, tudo bem. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Então, Sr. Presidente, dê um minuto para 
resolvermos aqui. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Eu vou suspender por cinco 
minutos a sessão. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, acabamos de votar nove projetos. Falta apenas mais um, o item n° 10. 

Poderíamos votar esses projetos em segundo turno antes de V.Exa. 
suspender a sessão. Votaríamos em segundo turno, e ficariam pacificados esses 
projetos. Esse pessoal sairia da galeria, e colocaríamos uma nova turma para 
votarmos o restante dos projetos.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Olair Francisco, 
esta Presidência, realmente, tem a compreensão de que V.Exa. é um inteligente 
Parlamentar. Apenas pediria que V.Exa. fizesse uma consulta com os colegas Líderes, 
porque V.Exa. sabe que este Presidente é religioso quanto ao cumprimento dos 
acordos. Então, faça uma consulta aos Líderes e apresente já como entendimento 
coletivo, para facilitar o encaminhamento. 
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DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Então, Sr. Presidente, V.Exa. poderia 

consultar os Líderes. Os que estiverem de acordo se manifestem. Quem ficar calado 
estará de acordo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não há dificuldade. (Pausa.) 
Há o entendimento dos Srs. Líderes – eu não tinha essa informação, Deputado Olair 
Francisco, estou recebendo a informação pela Deputada Arlete Sampaio – para 
apreciarmos, em segundo turno, os projetos. Depois, liberaremos a galeria, e outros 
servidores poderão entrar. 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
concordo com V.Exa. O encaminhamento do Deputado Olair Francisco é inteligente, 
atende ao pleito dos servidores que estão na galeria, mas é preciso reforçar que, 
assim que terminar essa sessão extraordinária de votação em segundo turno, nós já 
devemos começar imediatamente a votação, inclusive apreciando nas Comissões, 
dos projetos de todos os servidores, inclusive da questão das vinte horas do 
Sindsaúde. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Patrício, essa 
Presidência indaga se há compreensão com relação às matérias que estão na 
Comissão de Constituição e Justiça, que ainda não foram apreciadas. É importante 
que o Presidente, Deputado Chico Leite, opine sobre o assunto. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
nós vamos hoje votar o PL nº 1.370, referente à LDO, que vai dar garantia legal dos 
aumentos salariais que estão sendo propostos.  

Nós sabemos que, neste projeto, está também incluso o projeto do Tribunal 
de Contas. Nós estamos tentando fechar acordo sobre essa questão. Eu só queria 
deixar registrado um pedido nosso: votemos também o projeto do Tribunal de 
Contas, fazendo com que isso seja vigente a partir desta data, para que não alcance 
os projetos passados, para não reforçar a ADI que está no Tribunal de Justiça. 

É só um encaminhamento, Sr. Presidente. O Willemann fez uma emenda. Eu 
sei que não há acordo, mas se depois chega um projeto de LDO só para o Tribunal 
de Contas... Era só um pedido, já que não vai atrapalhar ou talvez revogar a própria 
lei que nós aprovamos aqui, Sr. Presidente. É só um pleito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputada Celina Leão, essa 
matéria se reveste de uma particularidade e preocupação da Mesa Diretora. V.Exa. 
tem absoluta consciência de que nós temos todo esse cuidado, é um compromisso 
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dos Líderes com aquela Casa. Assim foi realizado o entendimento e a informação que 
esta Presidência tem é de um desmembramento do projeto para não dificultar que as 
outras categorias, tendo o projeto votado, encontrem um quadro de ilegalidade, que 
é a falta de amparo na Lei de Diretrizes Orçamentárias.  

Portanto, há um entendimento, segundo a Deputada Arlete Sampaio, de 
acordo com a matéria. Persiste a emenda à LDO, mas também libera naquilo que já 
está consensuado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
só para que fique claro. Nós fizemos um entendimento com V.Exa. na Mesa Diretora, 
e o nosso bloco parlamentar vai honrar o compromisso feito com V.Exa. que é: 
destaca a questão da LDO, vota a LDO para abranger os projetos que estão sendo 
votados hoje, e, no dia que vier o projeto do Tribunal de Contas, altera-se 
novamente a LDO. Nós não vamos deixar nenhuma brecha para que aquela liminar 
na Justiça caia. 

Segundo, Sr. Presidente, nós temos o nosso compromisso de só sairmos 
daqui hoje, pode varar a madrugada, após votarmos todos os projetos de servidores. 
Não vai ficar um projeto sem votar. Esse é o nosso compromisso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

DEPUTADO PATRÍCIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, é só 
para reforçar o encaminhamento da Mesa Diretora e que o Deputado Chico Vigilante, 
Líder do Bloco PT/PRB colocou. Os Parlamentares também em conversas aqui 
chegaram ao mesmo entendimento. Nós reconhecemos a iniciativa da Deputada 
Celina Leão, mas é importante inclusive preservar a imagem da Câmara Legislativa. 
Nós temos uma ação no Tribunal de Contas, eu tenho o maior respeito por aquela 
corte, mas nós fizemos aqui a nossa gestão em todos esses anos de reajuste aos 
servidores públicos da Câmara, de valorização aos servidores, plano de cargos e 
salários, incorporação de gratificação, mas nós sabemos a repercussão negativa que 
foi o reajuste do Tribunal de Contas do Distrito Federal, principalmente toda imagem 
negativa caiu para cima da Câmara. Então, é importante que os Parlamentares não 
deixem nenhuma brecha para que depois não fique a Câmara Legislativa sendo a 
“Geni”. Toda e qualquer responsabilidade tem que ser do Tribunal de Contas. Então, 
depois de aprovada a LDO que garante o reajuste de todos os servidores aqui, no 
próximo mês, ou quando vier, a Câmara tem condições de fazer alteração na LDO 
conforme V.Exa. bem colocou. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado 

Patrício. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria que V.Exa. observasse que todas as carreiras aqui são muito 
importantes, mas os servidores da carreira da saúde precisam voltar para os seus 
postos de serviço. Então, eu fui alertada aqui pela Presidente do SindSaúde que há 
uma necessidade ligeira de se aprovar o projeto dessa categoria, principalmente a da 
saúde como um todo, porque eles têm que voltar para os seus postos de serviço, 
tantos nos hospitais como nos postos e Upas. Então, é necessário que a gente 
apresse isso porque eles já estão muito angustiados e também os dentistas que 
estão aí. Eles estão angustiados e nós precisamos fazer um pouco menos de política 
e pensar no povo que está os aguardando em seus postos de trabalho. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Liliane 
Roriz, até porque é Presidente da nossa Comissão de Educação, Saúde e Cultura. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
só para esclarecer. Talvez não tenha ficado clara a minha solicitação. A minha 
solicitação foi inclusive revogar o projeto que esta Casa aprovou dando aquele 
aumento absurdo. Talvez a imagem da Casa ficasse melhorada se nós voltássemos 
atrás e revogássemos aquela lei.  

Então, para não ficar obscura a nossa proposta, era que a LDO fosse 
aprovada para todos, que nós revogássemos o projeto antigo para não ter essa 
discussão judicial. Nós aqui nesta tarde de hoje faríamos essa correção e 
aguardaríamos o novo projeto, mas eu não tenho dificuldade de acatar a maioria. A 
maioria acha que não, eu não tenho dificuldade. Por parte do Bloco do PSD está 
acatada a decisão da maioria, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão, pela sua compreensão. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
geralmente é vendida uma versão que não corresponde à realidade. É necessário 
que haja um esclarecimento para as categorias do Tribunal de Contas do Distrito 
Federal a respeito desse reajuste. Não é o simples fato de dizer que determinadas 
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categorias têm o reajuste de 60% ou 70% que necessariamente vão ter. Então eu, 
particularmente, mesmo sendo contra a opinião da mídia, acho que o reajuste dos 
servidores do Tribunal de Contas do Distrito Federal precisa de esclarecimentos sim, 
mas é merecido. 

Outro aspecto que eu gostaria de tratar é a necessidade de votarmos o 
segundo turno das matérias das pessoas que estão na galeria. Sabemos que muitas 
atividades necessitam da presença deles. Em especial, temos aqui a atividade 
penitenciária. Quero cumprimentar o sindicato da categoria pela competência e 
dedicação à luta constante, na pessoa do Leandro, e dizer que, ao darmos celeridade 
a esse processo, Deputada Arlete Sampaio, votando o segundo turno, damos a 
oportunidade para que essas pessoas voltem ao seu trabalho. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADO JOE VALLE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO JOE VALLE (PSB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito que V.Exa. encaminhe a votação para que possamos adiantar os trabalhos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Joe Valle, sou um 
servidor dos Deputados. Tenho que respeitar os pedidos dos Deputados até porque o 
pedido de questão de ordem precede a qualquer outra iniciativa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu gostaria de fazer um lembrete. Há pessoas importantes em alguns processos. O 
Sr. Jorge Viana, do Sindicato dos Técnicos de Enfermagem, teve uma participação 
significativa na luta pelas vinte horas semanais. Então, eu gostaria de fazer esse 
destaque à pessoa do Jorge Viana, que é um pedido do próprio. Ele acabou de 
passar uma mensagem e pediu para retransmiti-la. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, já é possível votar o Projeto de Lei nº 1.370, de 2013. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Vou solicitar a leitura do 
requerimento, já que ele precede a votação do item da ordem do dia. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.763, de 2013, 
de autoria de vários Deputados, que “requer o destaque, para votação em separado, 
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do art. 1º do Projeto de Lei nº 1.370, de 2013, que ‘altera a Lei nº 4.895, de 26 de 
julho de 2012, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 
financeiro de 2013 e dá outras providências’, bem como das emendas de número 1, 
5, 7 e 8 ao referido Projeto, para constituir projeto de lei em separado”. 

Informo aos Srs. Deputados que a votação subsequente vai depender da 
votação deste requerimento. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o requerimento; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 19 votos favoráveis e 1 abstenção. Houve 4 ausências. 

Está aprovado. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.370 de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “altera a lei n° 4.895, de 26 
de julho de 2012, que ‘dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 
financeiro de 2013 e dá outras providências’”. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. (Pausa.) 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
às emendas ao Projeto de Lei nº 1.370 de 2013, de autoria do Poder Executivo, que 
“altera a lei n° 4.895, de 26 de julho de 2012, que ‘dispõe sobre as diretrizes 
orçamentárias para o exercício financeiro de 2013 e dá outras providências’”. 

Sr. Presidente, foram apresentadas onze emendas aditivas de plenário, que 
aperfeiçoam o Anexo IV da LDO de 2013, que trata da nomeação dos concursados e 
também do reajuste das carreiras aprovadas dentro do projeto. 

Portanto, esse é o voto da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 
construído em conjunto, acatando as emendas, com a Deputada Eliana Pedrosa e a 
nossa equipe lá na CEOF, que resgata a possibilidade de o governo poder chamar 
novos concursados e dar reajustes a algumas categorias de servidores também. Para 
todos vocês que estão recebendo esse reajuste com esse projeto, nós estamos 
viabilizando isso. 

Portanto, nós votamos pela admissibilidade e aprovação do Projeto de Lei nº 
1.370, com as 11 emendas apresentadas. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças às emendas ao projeto de lei de 
iniciativa do Poder Executivo. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Celina Leão. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, as onze emendas são de autoria de vários Parlamentares, Deputado 
Rôney Nemer, ou são as emendas de V.Exa.? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra ao 
Deputado Rôney Nemer. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 

Não são minhas. São emendas que a Deputada Eliana Pedrosa apresentou à 
comissão, e, na época em que o projeto foi votado na comissão, por um equívoco, 
algumas emendas não foram apreciadas. E o que nós fizemos? Nós nos reunimos 
com o conjunto de servidores e reapresentamos as emendas Eu assinei como 
Relator, a Deputada Eliana assinou como autora das emendas.  Todas essas 
emendas são dos 24 Parlamentares, mas, como foi um parecer da CEOF, a Deputada 
Eliana assinou – levei ao gabinete dela para que assinasse –, e assinei 
conjuntamente como Relator. São somente para servidores concursados a fim de 
viabilizar o aumento que está sendo dado a todo o conjunto de servidores. Esse é o 
objetivo. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Ok. Obrigada, Deputado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Olair Francisco. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO (PT do B. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) – Deputado Rôney, Presidente da CEOF, essas emendas são as que a 
Deputada Eliana Pedrosa havia comentado que tinham passado pela CEOF, mas não 
estavam no relatório dessa comissão? São essas emendas, Deputado Rôney Nemer? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Deputado Rôney Nemer, 
Relator, o Deputado Olair Francisco fez algumas perguntas. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Perdão, Deputado. Se V.Exa. puder repetir, 
agradeço. Estava aqui atendendo o Deputado Cristiano, que estava fazendo algumas 
ponderações. 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Ainda mais quando se fala da CEOF, que 
trata de recursos, a gente fica... Perguntei se essas emendas são as que a Deputada 
Eliana Pedrosa havia dito, aqui no plenário, na semana retrasada, que tinham 
passado pela CEOF, mas não estavam no relatório? São essas? 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, vou ler as emendas para 
tranquilizar todo mundo. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, o que o Deputado Olair está querendo saber é se as emendas que estão 
relacionadas aí são aquelas emendas que não haviam sido computadas no relatório. 
Fiz aqui uma questão de ordem dizendo que não foi apresentado relatório sobre elas 
e que deveriam ser apreciadas. É isso o que o Deputado Olair quer saber. 
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Agradeço a S.Exa. a compreensão, ao Presidente Wasny de Roure, que 

também fez com que pudesse ser revista essa situação. Acho que ganham todos os 
servidores com essa perspectiva – os servidores atuais e os novos concursados, que 
poderão ser efetivamente chamados com um dispositivo dentro da LDO. Aí o 
governo decide se a Lei Orçamentária comporta ou não comporta isso, mas damos o 
substrato para que novos servidores possam ser chamados e também para que as 
categorias possam receber os seus aumentos. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Deputado Olair Francisco, é exatamente isso. 
Porém, a Deputada fez um requerimento à CEOF solicitando que nós anulássemos o 
parecer que havíamos dado nessa comissão. Mas não há no nosso Regimento nada 
que preveja essa situação. Então, chamei a Deputada na CEOF, reunimo-nos com a 
assessoria, vimos todas as emendas que eram pertinentes a essa LDO de 2013 e 
resolvemos fazer emendas de plenário. Fizemos um acordo com a Líder do Governo, 
com o Secretário de Governo.  

Portanto, todas as emendas beneficiam carreiras de servidores que fizeram 
concurso e que ainda não foram chamados para que o governo, se quiser, chame 
esses servidores, pois fica previsto na LDO, e, como disse, para também possibilitar 
esse aumento que está sendo dado, que tem que estar previsto na LDO. A gente 
está regularizando a situação para que todo esse aumento que está sendo dado 
possa valer de fato. Se a gente não votar isso, todo esse aumento que está sendo 
dado não vai cumprir a LDO. Então é isso. Ficou claro? 

DEPUTADO OLAIR FRANCISCO – Pacificado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Rôney 
Nemer, como Relator. Esclarecida a matéria. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.370, de 2013. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  
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A matéria segue a tramitação regimental. 

Vamos fazer uma correção com relação ao item extrapauta nº 9, referente 
ao Projeto de Lei nº 1.607, de 2013, do Poder Executivo, que “dispõe sobre a 
Carreira Pública de Assistência Social do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Retornamos à apreciação do Projeto de Lei nº 1.607, de 2013, em virtude da 
aprovação de emendas em todas as comissões. O projeto retorna à CEOF, à CAS e à 
CCJ para que se manifestem sobre as emendas. 

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Sociais às emendas ao Projeto de Lei nº 1.607, de 2013, do Poder Executivo, que 
“dispõe sobre a Carreira Pública de Assistência Social do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

Nosso parecer é pela aprovação da Emenda Aditiva nº 1, da Deputada Eliana 
Pedrosa; da Emenda Modificativa nº 2, da Deputada Eliana Pedrosa; da Emenda 
Supressiva nº 3, da Deputada Eliana Pedrosa; da Emenda Modificativa nº 4, do 
Deputado Aylton Gomes; e da Subemenda nº 1, Modificativa, do Deputado Aylton 
Gomes. Somos pela aprovação das emendas, Sr. Presidente. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças às emendas ao Projeto de Lei nº 1.607, de 2013, do Poder 
Executivo, que “dispõe sobre a Carreira Pública de Assistência Social do Distrito 
Federal e dá outras providências”. (Pausa.) 

Sr. Presidente, eu pediria a V. Exa. mais cinco minutos só para finalizarmos o 
entendimento. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – É o último projeto, 

Deputado. 

A Presidência vai suspender os trabalhos durante cinco minutos para 
discussão do parecer. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 17h40min, a sessão é reaberta às 17h46min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está reaberta a sessão. 

Eu indago ao Relator se essas emendas não poderiam ser apreciadas em 
segundo turno, porque aí teríamos mais tempo e liberaria... (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Olha só, eu queria pedir à galeria... Porque a gente aqui não está 
brincando. A gente está tentando garantir direito de servidor. Então, eu queria que 
vocês respeitassem um pouco, porque há alguns projetos de servidores em que 
estão dizendo que o cargo é desnecessário. Nós não concordamos com essa palavra 
“desnecessário”.  

Então, quando estamos fazendo a reunião aqui é para tentar garantir o 
direito dos servidores públicos. Não adianta votar na tora e acabar prejudicando o 
servidor. Por isso, pedimos a paciência de vocês. Ok? Obrigado. 

Sr. Presidente, o parecer da CEOF quanto às emendas ao Projeto de Lei nº 
1.607, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre a Carreira Pública 
de Assistência Social do Distrito Federal e dá outras providências”, é o seguinte: 

As emendas foram apresentadas, Emenda Aditiva n°1, Emenda Modificativa 
n° 2, Emenda Supressiva n°3, Emenda Modificativa n°4 e Subemenda Modificativa 
n°1. 

O voto da CEOF é pela retirada da Emenda Aditiva n°1, de autoria da 
Deputada Eliana Pedrosa, e da Emenda Supressiva n°3, de autoria da Deputada 
Eliana Pedrosa; estão retiradas a pedido, para acharmos uma nova redação. A 
Emenda Modificativa n°2, de autoria da Deputada Eliana Pedrosa; a Emenda n° 4, de 
autoria do Deputado Aylton Gomes e a Subemenda Modificativa n°1, de autoria do 
Deputado Aylton Gomes, são aprovadas. 

É esse o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças às emendas aprovadas na CCJ. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer sobre as emendas permaneçam como 
estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer sobre as emendas está aprovado com a presença de 15 
Deputados.  

Solicito à Relatora da CCJ, Deputada Eliana Pedrosa, que profira parecer 
sobre as emendas aprovadas na CAS. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, com relação ao projeto da carreira que envolve assistência social, é que 
as emendas já haviam sido acatadas na CCJ, então, há um entendimento de que não 
pode ser retirada na CEOF. Então, que V.Exa. deixe sobrestado para que possamos 
construir a solução correta, para que depois não tenha problema o projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Quanto a esse 
entendimento, Deputada Eliana Pedrosa, a sua palavra procede; entretanto, esse 
parecer foi do relator. Ele terá que refazer o seu parecer e pedir a reconsideração no 
plenário. 

Solicito ao Deputado Rôney Nemer que reveja o seu parecer, em face da 
questão regimental levantada pela autora das proposições. Por gentileza, Deputado 
Rôney Nemer, peço que V.Exa. faça a correção do parecer que proferiu há pouco 
devido à questão de ordem. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças às emendas ao Projeto de Lei nº 1.607, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre a Carreira Pública de Assistência Social do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, refaço o 
parecer acatando as Emendas nºs 2, 4 e a Subemenda e rejeitando as Emendas nºs 
1 e 3 de autoria da Deputada Eliana Pedrosa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Eliana Pedrosa para discutir. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, há um acordo feito com relação a essas emendas que estão sendo 
rejeitadas em primeiro turno, para que elas sejam reapresentadas com uma nova 
redação em segundo turno. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Essa é a mesma explicação 

dada há pouco pelo Relator. Obrigado, Deputada Eliana Pedrosa. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças às emendas 
está aprovado com a presença de 15 Parlamentares. 

Solicito à Relatora, Deputada Eliana Pedrosa, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre as emendas aprovadas na Comissão de Assuntos 
Sociais. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, o Relator desta matéria na 
CCJ é o Deputado Aylton Gomes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Solicito ao Relator, 
Deputado Aylton Gomes, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça 
sobre as emendas aprovadas na Comissão de Assuntos Sociais. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça às emendas ao Projeto de Lei nº 1.607, de 2013, de autoria do 
Poder Executivo, que “dispõe sobre a Carreira Pública de Assistência Social do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

No âmbito desta comissão, sobre as duas emendas apresentadas na 
Comissão de Assuntos Sociais, somos pela inadmissibilidade da Emenda nº 2 e pela 
admissibilidade da Emenda nº 1.  

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Parlamentares. 

Esta Presidência ratifica a votação do projeto, em primeiro turno.  

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 15 
Parlamentares. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

A conclusão da primeira etapa da Ordem do Dia já alcançamos. Antes de 
encerrar esse primeiro turno, quero convidar os colegas membros da Mesa – a 
Deputada Eliana Pedrosa, Primeira-Secretária; o Deputado Prof. Israel Batista, 
Segundo-Secretário; o Deputado Aylton Gomes, Terceiro-Secretário, e o Deputado 
Agaciel Maia – para estarem presentes à Mesa. A Mesa Diretora, acompanhada da 
representação sindical dos servidores públicos desta Casa, encaminha para 
apreciação do Plenário e das Comissões o projeto de lei que também confere aos 
servidores desta instituição, extensivo tanto ao quadro efetivo quanto aos quadros 
de gabinete, a proposta de reajuste para janeiro de 2014 e janeiro de 2015. 

Trata-se de projeto de lei de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a 
recomposição das tabelas de remuneração do quadro de pessoal da Câmara 
Legislativa do Distrito Federal. Assina o Deputado Wasny de Roure; o Deputado 
Agaciel Maia, como Vice-Presidente; a Deputada Eliana Pedrosa, Primeira-Secretária; 
o Deputado Prof. Israel Batista, Segundo-Secretário, e o Deputado Aylton Gomes, 
Terceiro-Secretário. Aproveitamos para cumprimentar a direção do sindicato pelo 
trabalho exaustivo empreendido nesses dias, inclusive com críticas à Mesa Diretora, 
mas nós agradecemos, porque isso faz parte do processo democrático. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu quero parabenizar V.Exa. e todos os servidores da Câmara Legislativa na pessoa 
do Adriano, que representa o presidente do nosso sindicato, pela luta constante, que 
temos de valorizar. Às vezes, acham que é aumento salarial, quando na verdade é 
apenas um reajuste salarial, uma recomposição dos valores perdidos em decorrência 
de um processo inflacionário. 

Então, eu quero parabenizar o sindicato por essa luta e cumprimentar 
individualmente cada um dos servidores desta Casa por essa conquista. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu também quero aproveitar essa oportunidade e parabenizar não 
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apenas o sindicato e sua diretoria, mas também todos os servidores que atendem à 
Mesa Diretora e os servidores da Primeira Secretaria, que participaram efetivamente 
da preparação desse projeto de lei dentro do orçamento da Câmara Legislativa, 
enviando aquilo que era possível avançar mais. 

Parabenizo o nosso Presidente Deputado Wasny de Roure pela sua posição 
forte, coerente e principalmente de querer levar aos servidores aquilo que a Câmara 
Legislativa pudesse fazer de melhor. Os servidores da Câmara Legislativa são 
merecedores disso. Acho que nós temos aqui servidores do estado da arte, de muita 
qualidade, de muita dedicação, de muito empenho. É uma Casa que demanda às 
pessoas não apenas o horário comercial, mas o avanço do horário para poder 
atender todas as demandas que chegam para cada um de nós da Primeira 
Secretaria, Segunda Secretaria, Terceira Secretaria, Vice-Presidência e Presidência. 
Eu acho que todos nós, neste momento, somos ganhadores. Agradeço também o 
empenho de cada um dos Parlamentares, que deu sua contribuição, seu palpite, 
interveio nas discussões, como os Líderes e também os Deputados que sempre 
estiveram presentes nas discussões. 

Muito obrigada. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
antes de mais nada, quero agradecer a Deus a oportunidade. Este é um momento, 
para mim, de muito alegria, porque é um momento histórico, em que a galeria está 
repleta de servidores públicos, servidores organizados, servidores que realmente 
fizeram seu papel e hoje estão buscando seu direito. Quero parabenizar a todos por 
completo.  

Na linha do servidor público, temos os servidores desta Casa, que atuaram, 
que trabalharam, que passam de seu horário de expediente para atender aqui aos 
Parlamentares, para atender aqui a esta Casa, ao funcionamento desta Casa. Então, 
quero parabenizar o sindicato e dizer também que o apoio dado a vocês vem dos 
servidores desta Casa. Os servidores desta Casa merecem, por parte de vocês que 
estão na galeria, uma grande salva de palmas, porque são servidores que trabalham 
direto aqui para atender a comunidade do Distrito Federal.  

Então, eu, como membro desta Mesa, como Terceiro-Secretário, digo: 
parabéns pelo seu trabalho, parabéns por esta interlocução! Acho que, às vezes, o 
trabalho aqui fica encalorado, às vezes, as palavras se acirram, porque é um 
ambiente político e um ambiente democrático. A pessoa que não está preparada 
para vir para cá, fique em casa. Aqui é para quem tem coragem de trabalhar e de 
fazer os enfrentamentos. O sindicato fez o enfrentamento. A Presidência junto com a 
Mesa Diretora e os 24 Parlamentares desta Casa souberam realmente sustentar. E, 
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graças a Deus, está aqui hoje o aumento dos servidores aqui desta Casa, que é 
justo, igual ao de vocês. Parabéns! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Aylton 
Gomes. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PEN. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero dizer que me sinto muito honrado por fazer parte desta Mesa 
neste momento. Quero parabenizar o sindicato e agradecer aos servidores pelo trato 
que eles têm com os Deputados, sempre levando muito a sério seu trabalho. Toda 
indagação que eu faço sempre é respondida prontamente, de forma republicana. 
Vocês são verdadeiros craques do serviço público. Parabéns! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Prof. 
Israel Batista. 

DEPUTADA CELINA LEÃO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA CELINA LEÃO (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
eu acho que é importante ficar muito claro que a Câmara Legislativa não é só 
votação em plenário. A votação em plenário é parte do processo legislativo. Nós 
temos as comissões, que funcionam o tempo todo; temos a Segurança, que faz toda 
a área de segurança; os técnicos, os assessores. Então, a Câmara tem um corpo. 
Nós entendemos aqui que o sindicato, na figura do Adriano, quando via esse tanto 
de projetos chegarem à Câmara Legislativa, como o projeto do Tribunal de Contas, 
puxava a orelha da Mesa e a nossa também, dos Parlamentares.  

Eu quero aqui parabenizá-lo pela sensibilidade de fazermos o nosso dever de 
casa, porque seria hipocrisia votarmos projetos de todas as categorias fazendo 
reajuste inflacionário, o que é justo, e deixar a nossa Casa Legislativa sem o amparo 
necessário. Então, eu quero só parabenizar o Adriano e os funcionários que fazem 
esta Casa acontecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Celina 
Leão, bem como ao Adriano e toda a diretoria do Sindical. 

Eu quero também publicamente fazer meu agradecimento aos colegas que 
integram a Mesinha, porque foram eles que negociaram com o Sindical todo o 
conjunto de proposições apresentadas. 

Convoco as Sras. e Srs. Parlamentares para a sessão extraordinária a iniciar-
se imediatamente após esta sessão ordinária, para discussão e votação dos 
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seguintes projetos: Projeto de Lei nº 1.589, de 2013; Projeto de Lei nº 1.593, de 
2013; Projeto de Lei nº 1.597, de 2013; Projeto de Lei nº 1.598, de 2013; Projeto de 
Lei nº 1.599, de 2013; Projeto de Lei nº 1.600, de 2013; Projeto de Lei nº 1.602, de 
2013; Projeto de Lei nº 1.603, de 2013; Projeto de Lei nº 1.607, de 2013 e Projeto 
de Lei nº 1.370, de 2013. 

Eu vou pedir para os assessores que estão aqui na Mesa que nos ajudem, 
porque a nossa assessoria está tendo dificuldade de trabalhar, devido ao acúmulo de 
pessoas. Eu peço a colaboração dos assessores para liberarem o espaço.  

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
peço para retificar o parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei 
nº 1.607.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Mesa acolhe o pedido de 
correção do parecer do Relator da Comissão de Constituição e Justiça. Passarei a 
S.Exa. a palavra para poder fazer a correção. Em seguida, eu submeterei o parecer a 
uma nova votação. 

Solicito ao Relator da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Aylton 
Gomes, que emita parecer ao Projeto de Lei nº 1.607, de 2013. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, retificação do parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Lei nº 1.607, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que 
“dispõe sobre a Carreira Pública de Assistência Social do Distrito Federal e dá outras 
providências”. 

No âmbito desta comissão, somos pela inadmissibilidade da Emenda nº 3, 
apresentada na CCJ; e pela admissibilidade da Emenda nº 1 da CEOF e da Emenda 
nº 1 da CAS, ambas na forma da Subemenda nº 1 da CCJ. 

Sr. Presidente, esse é o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  
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Esta Presidência ratifica o resultado da votação em primeiro turno com a 

presença de 15 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Já estão lidas as matérias que entrarão na sessão extraordinária. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
estou aqui preparado para a questão tradicional que é de pedir, um por um, a 
dispensa da leitura. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. Como sempre, vigilante. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 18h10min.) 


